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Text: Vor-und Nachteile des Tourismus im Entwicklungsland ~

Mitarbeiter. Die modernen Infrastrukturen wie Flughafen, Marinas, Wildreservate, Straflen, Shoppingmalls und
Restaurants wirden ohne Touristen nicht in diesem Umfang gebaut werden. Von der verbesserten Infrastruktur
profitieren auch die Einheimischen. Tourismus induziert ein Wachstum der lokalen Wirtschaft, wie Handwerk,

- Nahrungsmittelproduktion und Kunsthandwerk. Ohne Touristen kommen nicht die dringend notwendigen Devisen ins

lLand.

Tourismus ist oft dort, wo sonst nicht viel ware. Diinnbesiedelte Regionen sind fiir andere Wirtschaftszweige wenig
attraktiv, fiir touristische Wiisten-, Jagd-, Tierbeobachtungs-, Ethno- und Okotourismus sind sie meist ideal. Tourismus
finanziert so in Entwicklungslandern haufig den Umwelt- und Artenschutz: Die Griindung von Naturparks oder
Wildreservaten schiitzt die Natur und die Wildtiere und konserviert damit die Biodiversitat. Zudem starkt es das
Umweltbewusstsein und Umweltverhalten der lokalen Bevolkerung.

Vieles, aber nicht alles ist gut! Klar, Tourismus generiert Devisen, bekampft die Armut und schafft Arbeitsplatze.
Fiihrungs- .und gut bezahite qualifizierte Positionen besetzen aber im allgeméinen Auslénder. Traditionelle
Wirtschaftszweige werden im Zuge der touristischen Entwicklung oft vernachiassigt. (...} Lebensmittel missen irnportiert
werden und folglich flieBen die miihsam erwirtschafteten Devisen wieder ab. Die Lebenshaltungskosten und
Immobilienpreise in den Touristenregionen steigen zum Nachteil der einheimischen Bevolkerung. Haufig nehmen

" Kinderarbeit und Prostitution zu (...).
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Worterkldrung: 1) schaffen: kreieren 2) abfliefen: fuir 3) s Hindernis: s Obstakel 4) Wildtiere: animaux sauvages 5)
beitragen zu: contribuer a

Teil 1: LESEVERSTEHEN / 10P :
A) Richtig oder falsch? Zeile(n) bitte angeben! 6F
1) Tourismus tragt zum Bau der'modernen Infrastrukturen bei. .
2) Die Arbeitslosigkeit und die Armut werden aber durch den touristischen Sektor nicht bekampft.

3) Der Import von Lebensmitteln ist ein Hindernis fiir die Entwicklung des Tourismus.
4) Tourismus bringt Arbeitsstellen und viel Geld.

5) Handwerk, Nahrungsproduktion werden von Tourismus geférdert,

6) Tourismus produziert keine Arbeitsplatze.

: . ,
~ B) Wie heilit es im Text? Textstelle(n) bitte abschreiben! ' 2p

1) Tourismus entwickelt die lokale Okonomie.
2) Tourismus bekampft nicht nur Armut, sondern auch die Arbeitslosigkeit.
C) Antworten Sie auf die folgenden Fragen! Bilden Sie korrekte Sétze! N , 2P
1) Wer profitiert von dem Bau neuer Infrastrukturen in touristischen Regionen?
3) Nennen Sie zwei negative Aspekte von Tourismus aus dem Text.

*Teil 2: MEDIATION [/ 6P o
A) Ubersetzen Sie die folgenden Sitze des Textes ins Franzésische! 3P

1) Tourismus generiert Devisen, bekampft die Armut und schafft Arbeitsplatze.
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2) Haufig nehmen Kinderarbeit und Prostitution zu.

- B) Ubersetzen Sie die folgenden Sétze Deutsche! 3P:
1) Pour moi, la famille est la chose la plus importante dans la vie. Plus tard, je voudrais fonder une petite. Jaimerais
aussi avoir un bon emploi pour bien m'occuper de mes enfants.

2) Plus tu parles ta langue, mieux tu te sens

Teil 3: SCHRIFTLICHER AUSDRUCK | 12P
CHOISIR UN SEUL SUJET ET PRODUIRE UN TEXTE D'AU MOINS 80 MOTS

&ompréhension/Perﬁnence: /2P Organisation/Cohérence: /4P Expression/Correction:

___/AP_Originalité:___ /2P |
Thema 1: Ihr Freund Hoffmann, ein Deutscher, méchte bald in Tourismus in Kamerun machen. Schreiben Sie ihm
eine E-Mall, in der Sie Kamerunische touristische Sehenswirdigkeiten wie Wasserfalle von Lobe, Wazapark,
Kamerun-und Mandara Berge vorstelien, fragen Sie ihn dann ob er kommen wird? 70 Worter.

Thema 2: In ihrem Dorf respektieren die Einwohner keine Hygienenregein. Es gibt keine Milleimer, Sie werfen.
Abfalle iberall auf den Boden, manchmal essen Leute ohne die Hande zu waschen.

Schreiben Sie einen Text von 70 Wértern, in dem Sie den Dorfbewohnern Ratschlage geben, wie Sie sich vor den
Gesundheitsproblemen schiitzen und heden.

" Teil 4: STRUKTUREN UND KOMMUNIKATION / 12P
) WORTSCHATZ /| 6P

A) Wie heiflit das Antonym von? 1)gesund#... ; 2) alleinlebend # ... 1P
B) Finden Sie das Verb von: 1) e Investition —-... ; 2) e Arbeit —... 1P
C) Wie heifit das Synonym? 1) e Okonomie=... ; 2)rOpa=.. 1P

- D) Ergédnzen Sie den Text mit: (Tourismus — Wirtschaft — attraktiv — tausende - Infrastrukturen — Gasthduser) 3P
Mit dem (1) entwickelt sich auch die (2) eines Landes. Wenn die.
Sehenswiirdigkeiten (3) sind, dann Kommen auch (4) Touristen. Die
modernen (5) wie schone Hotels und schicke (6) machen Stadte wunderbar.

) GRAMMATIK | 6P ,
A) Verbinden Sie die Sétze mit den Konjunktionen unter Klammern! 2P
1) Viele afrikanische Kinder erkianken an Tropenkrankheiten wie Malaria. Sie schiafen nicht unter Moskitonetz. (weil)

2) Die Lehrerin mchte gern wissen: ,Hast du dich schon einmal fiir den Umweltschutz engagiert?“(ob)

B) Setzen Sie den folgenden Satz in Konjunktiv il 1P
Wahrend des Jugendfestes haben die Schiler interessante Gedichte geschrieben.

« C) Ergénzen Sie die richtigen grammatischen Form aus und fiillen Sie die Liicken aus! 3P
1 (Obwohl, Da, Dass) Tourismus von viel___2 (-e, -en, -er) Regierenden in Entwicklungslandern
vernachlassigt __ 3 (werden, wird, geworden), bleibt er ein wichtig___ 4 (-e, -er, -en) Sektor, 5 (deren,

denen, dessen) Rolle ist, zur Entwicklung _nttp /B dfeexdesoden) Landes beizutragen.
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